

市场监管总局发布“双11”网络集中促销经营活动合规提示

记者10月28日从市场监管总局获悉,市场监管总局近日向主要电商平台发布《“双11”网络集中促销合规提示》,规范促销经营行为,维护“双11”期间网络交易秩序,保护消费者合法权益。

一是严格落实主体责任。切实落实审查核验义务,加大对平台内经营者的主体信息抽查比例,确保经营者主体信息真实有效。严格落实信息公示义务,提升线上经营行为透明度和公平性。

二是严格规范促销行为。严格禁止“二选一”等违法行为,公平有序参与市场竞争。围绕促销工具、折扣展示、优惠发放、结算规则等关键环节,全链条优化促销规则,保障活动规范、透明。严禁不按规定明码标价、价格欺诈等侵害消费者权益行为。

三是严格加强广告内容审核。完善广告业务登记、审核、档案管理,重点规范医疗美容、明星代言等广告行为,防范、制止违法广告。

四是严格规范直播营销行为。建立健全直播营销行为管理规范,强化对平台内主播及其经营活动的审核监测,重点把控直播商品的质量,强化对直播选品、直播卖点等环节的审核把关,及时处置直播营销中发生的违法犯规行为。

五是严格加强商品管控。健全完善商品质量管理制度和措施,严格商品信息发布审核,进一步加强对平台内经营者商标、专利等注册或授权信息的核查,严格执行问题商品处置规则。认真开展实时巡查,及时下架或删除违法违规产品链接。

六是及时妥善化解网络消费纠纷。畅通消费者投诉举报渠道,及时受理、高效处理投诉举报,积极协助消费者维护合法权益。督促平台内经营者遵守网络购物七日无理由退货、产品“三包”等规定。

七是保障平台内经营者合法权益。提升相关平台规则的透明度,认真听取商家意见,及时优化完善相关规则,充分尊重商家自主经营权。健全商家申诉机制,及时回应商家合理诉求。

八是强化政企沟通协作。发现违法违规问题,主动、及时向所在地县级以上市场监管部门报告,形成平台自治与政府监管的良性互动,共同引导平台内经营者增强守法经营意识。

市场监管部门提示,“双11”期间,广大消费者应当理性消费,增强维权意识,遇到违法行为及向市场监管部门或有关主管监管部门投诉举报,依法维护自身合法权益。

据新华社

为全力做好农村道路交通事故管理工作,有效预防和减少道路交通事故的发生,连日来,正定县公安局交警大队民辅警深入辖区广场、集市等人流密集场所,开展交通安全宣传。民辅警通过设置宣传展板、发放宣传材料等形式,为群众详细讲解各类交通违法行为的严重危害,教育和引导大家自觉抵制交通违法行为,安全文明出行。

谢华聪 摄



石家庄桥西检察院公益诉讼 守护群众“药箱子”

为进一步规范辖区内药品销售管理,维护广大消费者用药安全,近日,石家庄市桥西区人民检察院围绕公益诉讼办案中发现的问题,与相关行政部门召开圆桌会议,并在全区范围内开展专项整治行动。

据了解,针对办案中发现的阴凉区药品储存不规范等问题,相关部门在督促药房进行整改的同时,还将持续加大检查力度和频次,切实守护群众“药箱子”。

李晓亚

衡水桃城检察院开展 青年干警思想政治培训

近日,衡水市桃城区人民检察院召开青年干警思想政治培训会议。

会议从注重学习提升政治素养和业务能力、爱岗敬业立足本职尽责、遵规守纪彰显检察人员良好风貌三个方面展开,其中不时穿插“身边人、身边事”,增强教育引导的感染力和实效性。参训干警纷纷表示,将强化纪律规矩意识,以良好的精神面貌、扎实的纪律作风应对未来工作的挑战和机遇,努力为新时代检察事业添砖加瓦。

孟翔 陈鑫欣

新乐市医院开展 “体检进校园 健康伴我行”义诊活动

在新乐市医院2024年“院庆月”之际,医院组织儿一科、眼科、口腔科、健康管理部医务人员到新乐市实验学校开展“体检进校园 健康伴我行”义诊活动,为学生免费体检。

此次体检包括生长发育评估、疾病筛查、视力、辨色力、口腔检查等,对筛查异常的情况给予针对性合理化建议,对师生进行健康宣教,引导学生养成良好的学习习惯和生活方式,为学生健康保驾护航。

谢敏辉 沈洋

金融借款引纠纷 法官调解促案结

本报讯 (刘彬 张庭锐 李兴)10月24日,安国市人民法院石佛法庭成功调解一起金融借款合同纠纷案件,二被告偿还了全部欠款40余万元,实现了案结事了人和的办案效果。

本案中,被告吴某与周某曾是夫妻关系,作为共同借款人向银行贷款40余万元。银行发放贷款后,二人未能按照合同约定偿还贷款本息。原告多次催要无果后,将二人诉至法院。

接到该案后,安国法院承办法官仔细查看原、被告签订

的贷款合同及协议,了解到该案事实清楚,具备一定的调解基础,于是与二被告取得联系,希望双方能够接受调解。起初,吴某十分抗拒,经常拒接电话。周某也非常气愤,说:“怎么就把我也告到法院了,我和吴某离婚了,也都说好了他去还钱,不该告我啊。”调解一时陷入僵局。但承办法官并未气馁,继续对二被告进行释法说理。他首先向二人阐明事实,“这笔贷款是你们婚姻关系存续期间的共同债务,贷款合同中已经写明,向银行贷款时你们双方都是知情且认可的。虽然你们现在已经离婚,约定由吴某一人偿还贷款,但是你们夫妻双方之间的约定不得对抗善意第三人。”随后法官又向二人普及了合同双方的权利与义务,以及拒不偿还借款需要承担的法律后果等法律知识。通过法官的耐心工作,二被告意识到自己行为的不当,表示愿意配合偿还贷款。看到二被告态度有所缓和,法官积极组织原、被告双方就还款期限进行了深入沟通。最终,二被告将40余万元贷款全部偿还原告,此案圆满化解。

车辆自燃人受伤身份证被烧

民警上门办证解民忧

本报讯 (记者 吴艳丽 刘卫峰)10月21日,市民杨先生委托家人来到唐山市公安局高新区分局唐丰路派出所,为民警送来一封感谢信和一面锦旗,感谢民警为其上门办理身份

证,解决了一件烦心事。

今年9月,家住唐山市高新区的杨先生车辆意外自燃,导致其腿部受伤,杨先生的身份证也在火灾中被烧毁。办理医保、保险等事宜急需身份证,杨

先生却无法前去办理。得知这一情况后,高新区分局立即安排户籍工作人员携带便携式办公设备,上门为受伤的杨先生办理了身份证件,为其解了燃眉之急。

不少沿途车辆听到警笛声后,纷纷暖心让路,载着病患的车辆在警车的带领下以最快的速度安全到达县医院急诊通道门口。看到病人得到妥善安排,护送患者就医的民警们才返回了工作岗位。

冯志红

高阳交警紧急护送危重患者就医

近日,高阳县公安交警大队民警在辖区岳家佐路段开展常态化工作时,一辆白色越野车突然停到执勤民警面前,驾驶人表示,车内有危重病

人,急需送往县医院急诊救治。民警们了解情况后,立刻驾驶警车开道,打开警灯,拉响警笛,为患者打通救护通道。

冯志红

男子离家出走十四载 唐山古冶民警助团圆

本报讯 (韩娜 婧颖)“终于找到了,这么多年,我做梦都在想你啊……”“爸爸做了大手术,醒了第一句话都是在找你……”近日,唐山市公安局古冶分局卑家店派出所里发生了感人的一幕,八旬老人李先生和出走14年的儿子小李终于相认,李先生眼含泪水,紧握儿子的手不放,十四载的漫长寻亲路,在这一刻画上了休止符。

10月25日,李先生一家来到卑家

店派出所求助,称要寻找离家14年的儿子小李。经了解,李先生一家来自石家庄,14年前,小李因家庭矛盾离家出走,家人多方打听均杳无音信,一家人也不知道小李目前是什么情况,心中无比挂念。近期,得知有人曾在古冶区卑家店镇附近见过小李,虽然线索渺茫,但李先生一家还是来到唐山寻找亲人。一家人在卑家店镇兜兜转转,始终不见小李的踪影,无奈之下来到派出所

寻求帮助。

卑家店派出所民警了解情况后,一边安慰李先生一家,一边制定寻亲方案。根据李先生提供的“小李穿着工作服”的线索,民警判断小李极有可能在附近工地工作,便对辖区内的两个工地进行了走访,查看了打卡花名册,但没有发现小李的姓名。民警想到辖区还有一处穿统一工作服的工厂,随即赶赴该厂,经在人事科查询,发现了小李的

姓名,虽然留的信息不全,但听闻这个“小李”是外地人,民警兴奋不已。经过多方辗转,民警终于与小李见面,确认身份后民警讲明来意,没想到小李的第一句话就是想见老父亲。

父子相认的当天,小李一见面就扑到了多年未见的老父亲面前,一家人抱在一起失声痛哭。“谢谢你们,让我在有生之年找到小儿子。”李先生喜极而泣,连声感谢民警的帮助。

“18年的‘心结’终于解开了”

□ 梁燕 胡超

“18年的‘心结’,今天终于解开了。”10月21日,阳原县人民法院成功诉中调解一起房屋过户纠纷,被告刘某积极配合原告杨某完成房屋过户登记手续,双方握手言和。

原来,原告杨某诉请被告刘某和刘某哥完成配合过户纠纷一案,法院于10月11日公开开庭进行了审理。法院经审理查明,2006年8月15日,被告刘某与原告杨某签订购房契约,约定以刘某所有的房屋抵顶对杨某的债务,杨某负责后期还房贷事宜。该房屋登记权利人是刘某,但2006年至今,该房的实际占有使用人是杨某,且杨某自2006年起已经偿还了10年房贷。杨某于2016年将房贷还清后,一直与刘某协商配合过户事宜,但没有结果。

10月18日,承办法官耐心听取刘某意见,了解到刘某不愿意配合过户的

原因是,杨某未按时偿还房贷导致其信用受损,进而导致其在当时无法办理住房公积金贷款,造成了巨大损失。杨某对此事表示认可。

厘清矛盾症结后,承办法官组织双方庭后线下调解,对刘某和杨某进行单独劝导,但是刘某欲要的损失费与杨某欲给的补偿款数额差距较大。承办法官将判后答疑提前,向刘某解答有不动产登记证书不一定是房屋实际所有人的事实和法律依据,向杨某解答其逾期还贷行为与刘某损失的因果关系问题。最后,杨某和刘某在承办法官的倾心调解下达成一致意见,杨某同意补偿刘某4万元现金,但要求法院提存该笔款项,待刘某配合杨某完成过户登记手续之后,再由法院将4万元现金交付给刘某。

10月21日,刘某完成配合过户的义务,承办法官当着杨某的面,将提存的4万元现金交付给刘某,杨某当场申请撤诉。

行车道内违法停车 高速交警依法处罚

本报讯 (滕飞)日前,一名驾驶人在高速公路上行驶时违法停车,高速交警对其进行相应处罚。

10月17日,高速交警馆陶大队民警在邯馆高速与大广高速互通桥段巡逻时,发现一辆白色小轿车停在行车道内,过往车辆

纷纷避让,情况十分危险。

由于车流量很大,为确保司乘人员安全,民警迅速喊话指挥违停车辆驶离现场,后通过调取执法记录仪相关视频,固定了该车在高速公路行车道内违法停车的证据,依法对车辆驾驶人作出驾驶证记9分、罚款200元的处罚。



近日,张家口市桥西区人民检察院业务骨干为干警开展检察信息简报写作专题培训。此次培训犹如一场“及时雨”,让检察官干警认识到检察信息简报的重要性,并系统学习了检察信息、公文写作相关知识。参训干警表示,将学以致用,继续加强理论学习,不断提高检察信息敏感性,捕捉案件中展现出的社会治理意义,深挖本院办案中优秀经验做法,不断提高信息写作能力,练就过硬本领,做全能检察人。

李玲 黄琬莉 摄



为进一步加强消防救援队伍交通安全宣传教育工作,提升消防员们在日常出行和应急救援中的安全行车能力,近日,平山县公安局交警大队民辅警走进平山县消防救援大队,深入开展交通安全宣传活动。活动中,民辅警将室内授课和室外演示相结合,以事故案例分析,从消防员工作及日常生活出发,着重讲解了大型车辆由于转弯半径过大存在一定安全隐患,同时强调了驾驶机动车系好安全带、骑乘电动自行车佩戴安全头盔的重要性。

孟翔 王一诺 摄